

Előfizetési ár:
 Helyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnap kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 sz.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Jelszavak.

A temérdek jelszó között, mely a mostani kortesidőben felhangzik, találkozzunk gyakran az agrárius és merkantilis jelszavakkal. A választások ideje, a kortesidő mindenestre a legalkalmasabb arra, hogy egyes jelszavak, agitáló célzattal, a nép közé dobossanak. Amde azok, akik ezt teszik és tisztára agitáció céljából a közgazdasági érdekeket korteseszközül használják, azok a nemzet egyetemének okoznak helyrehozhatlan nagy károkat. A választások elmúlnak. A kortesláz csillapodik, de mindaz a gyűlölség, amit a kortesidő alatt az emberek lelkébe csepegtettek, az megmarad és megtermi mérges gyümölcsét.

Korunk legfontosabb, legéletbevágóbb kérdése a közgazdasági kérdés. Ettől nem lehet eleget beszélni és eleget mondani. De a fő az, hogy amikor róla beszélünk, tegyük ezt tárgyilagos nyugalommal és amit róla mondunk, abban ne a gyűlölködés, hanem az igazi, a valódi, a tényleges gazdasági érdekek vezessenek.

Eszünkbe sincs azt mondani, hogy az egyes gazdasági szakmák: a termelés és értékesítés, az őstermelő és

a kereskedő érdekei között egyáltalában nincs ellentét. Igenis van! Sőt néha igen lényeges ellentétek vannak.

Elvégre is ezeknek a gazdasági ágazatoknak egyénisége, a természetes fejlődés törvényeinél fogva, minél erősebb kifejlődésre és minél intenzívebb érvényesülésre törekszik. Ez a fejlődési folyamat pedig önmagában hordja az ellentétek képződését. Amidőn tehát elismerjük az egyes gazdasági ágazatok között az ellentétek létezését, — mert hiszen ezt tagadni képtelenség és nevetség volna, — ugyanakkor valljuk azt, hogy ezek az ellentétek súly és jelentőség dolgában valóságosan eltörpülnek azok mellett az óriási érdekek mellett, amelyek a nemzet gazdasági életében közösek és végcéljaikban azonosak.

Akár a termelésnek, akár az értékesítésnek a bénítása, közös kára, veszedelme, pusztítás mindkettőnek. Az értékesítés feltételeinek biztossága nélkül a termelés kárba vesztett munka; az értékesítésnek pedig első és multhatatlan feltétele, hogy legyen mit értékesítenie.

Ez világos és nyilvánvaló; ezek egyszerűen elemi igazságok és az a csodálatos, hogy éppen ezek az elemi igazságok a legnehezebben vagy egyáltalában nem találunk megértésre. Ha

keressük az okot, hogy miért hiányzik a megértés, legtöbbször abban találjuk, hogy nincs meg a kellő méltányosság, de annál inkább meg van a mesterségesen szított gyűlölség. A helyett, hogy a tényleg létező és a dolog természeténél fogva meglevő ellentétek kiegyenlítését keressük, éppen megfordítva, a józan megértés lehetőségét igyekeznek a gyűlölködés szításával kizárni. A méltányosság és jóakarát hiányunk vagy pedig egyenesen az ártó szándékok bűnös műveleteinek igen szomorú eredménye lehet.

Hamis, káros és veszedelmes állapot, romlása valamennyi gazdasági tényezőnek, amely békés együttműködés helyett, mely valamennyinek a boldogulását hozza: egymás ellen harcolnak, ami valamennyinek kárt okoz. Ami csak a termelőnek kedvez, míg nem okvetlenül ártalma a kereskedőnek, mint ahogy a kereskedő sajátos érdekeinek megvédelmezése nem okvetlenül támadás a termelőnek java ellen.

Ahol a gazdasági élet olyan óriási fontosságú feladatok előtt áll, mint most Magyarországon: semmi sem oly multhatatlanul szükséges, mint a gazdasági élet összes energiáinak harmónikus, zavartalan és céltudatos együttműködése.

TÁRCA

Máról-holnapra.

— A szépség csödjé. —

A női szépség mindenkor középpontja volt az érdeklődésnek. A szépirodalmi lapok tele vannak a világszép asszonyok arcképeivel; országok, kontinensek ismerkednek meg más országok és világrészek szépségeivel, elvívén híreket tul az oceánon. Páris mindenkor hallatlan reklámot csapott a szépség királynőinek. Chicagó telekiabálta a világot szép asszonyaival. Még a Prévost-korabeli aranyifjúság is hű imádója volt a női szépségnek s egy új Helenáért megismételte volna a trójai háborút. Napjainkban pedig a nemzeteknek, sőt egyes városoknak kisebb gondjai is nagyobb, hogysem az asszonyok szépségével törődjenek. S bár hihetetlenül hangzik, de tény, hogy legkevesebb gondja van rá Franciaországnak és Párisnak. Londonban van még egy két elismert szépség, akiknek arcképei az üzletek ablakában láthatók, Amerikában pedig a mindenre kiterjedő rekord-mánia szerez egy kis érdeklődést a szépségnek. Párisban azonban egyedül a városi álarcos meneteken méltányolják a szép nőket, ahol a szép bányászleányok és mosónők minden bizonnyal szemrevaló alakok, de

semmi esetre sem állják ki a versenyt Madame Récamier-val, lady Hamiltonnal, vagy Madame de Castiglioneval. Ezek inkább csak a nép érdeklődésének középpontjai. Az előkelő társaságban teljes érzéketlenség uralkodik ez irányban. — Hogy ez, vagy az az asszony szépe, nem-e, szóba se kerül s aki véletlenül ilyen témát pendít meg, azt unalmasnak tartják.

Egészen másképp áll a dolog az eleganciát illetőleg. Ha ez jön szóba, a társalgás rögtön élénk s lelkesen vitatják, hogy kit tartanak a legelegánsabb asszonynak. Kétséget sem szenved ma már, hogy Párisban s minden városban, mely a francia fővárost utánozza, az elegancia kérdése háttérbe szorította a szépséget. Bármilyen szép is a nő, ha nem elegáns, nem veszik figyelembe, a csunyát azonban, ha elegáns, megjelenéséhez mértén értékelik. Ha egy párisi asszonynak azt mondja valaki, hogy nem jól áll a frizurája, vagy hogy az öltözetén valami kis hiba van, ajtót mutat az illetőnek.

Óka ennek a felfogásnak legelsősorban az egyenlőség után való lázas törekvés és a privilégiumok gyűlölete. A multban a ragyogó női szépség hatalmas foglyer volt, hatása ellenállhatatlan sokszor a legkényesebb ügyekben. Már Phryne szépsége hatalmának köszönhetette, hogy bírái fölmentették. Madame Récamiernek Londonban a legkeményebb szívű Coc

kney k (benszült londoniak) kifogták a lovaikat s a gavallérok maguk húzták a kocsiját. Manapság ilyesmi alig esik meg. A modern higiénikus szépségápolás mindinkább elsimitja az ellentéteket és a ráncokat s a szépség napról-napra kevésbé föltűnő. Ha Récamier asszony ma végig sétálna Páris, vagy London utcáin, még csak meg se fordulnának utána. Napjainkban nincs csunya nő, csak pénz legyen külsejének kellő ápolására. Viszont azonban divatos szépség nincs többé. Csinosnak még elismerik a szebb arcú nőket, de hogy valakit szépségnek nevezzenek, arra alig van eset.

Elegáns külső, biztos, könnyed mozgás a társaságban, ez most a fődolog. Ezt becsüli legtöbbször a mai férfi is s míg az ügyetlen szépséget legfeljebb egy tekintetre méltatja, elegáns asszony oldala mellett jól érzi magát.

Semmi haszna se volna, ha az új fölfogás ellen küzdeni akarnánk. Bele kell nyugodnunk a változhatatlanba, hogy a női szépség ideje elmúlt. Sok dolog elmúlik a világon és — fájdalom — ez is bekövetkezett. A szépség helyét elfoglalta az elegancia s ehhez nem kell a természet adománya. Csak pénz és megint csak pénz. A természetes formák hatalmát megdöntötte az asszonyok forradalma és a férfiak közömbössége

A király és a választások.

Politikai körökben nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy a király igen különös módon hajlandó részt venni az ideai választási küzdelemben. A régi szabadelvű kormányok idejében hagyományos szokás volt, hogy a király a magánpénztárából háromszázezer forintot, majd újabb számítás szerint hatszázezer koronát adott minden általános választáskor a kormánypárt választási kasszájának. A koalíciós kormány ezt a támogatást nem vette igénybe és ezért a király most kijelentette azt a készségét, hogy az ideai választások alkalmával megduplázza szokásos hozzájárulását és egymilliókétszázezer koronával erősíti meg a Khuen párt kasszáját. A miniszterelnök keddi audienciáján fogja forma szerint tudomásul venni a királynak ezt a nemzet érdekében igazán nagylelkű elhatározását.

Alkohoellenes küzdelem.

Az alkohol elleni küzdelem csak akkor lesz eredményes, ha sikerül azt annyira általánossá tenni, hogy a társadalom minden rétegét, minden osztályát egyidejűleg járja át.

Szükséges ezen általánosság és egyidejűleg egyrészt azért, mert az alkohol tényleg általánosan, a társadalom minden osztályában érezteti káros határait s így minden osztálynak egyaránt érdeke, hogy ellene védekezék; másrészt pedig azért, mert az emberek egyenlőségérzete s az ebből folyó érzékenység nem szívesen tűri el, hogy egyeseket oktassanak, leckéztessenek oly hibáért, mely másoknál is megvan, de ott nem veszik azt észre, vagy szemet hunynak előtte.

Ha a küzdelem csak az úgynevezett uri vagy módosabb polgári osztályok alkoholizmusa ellen vezetnének, okvetlenül fölhangzanék az ellenvetés: miért nem a „nép” alkoholizmusát ostromozzák, hisz ott sokkal nagyobb a pusztítás, mint közöttünk; de viszont, ha csak a szegényebb osztályok alkoholizmusa ellen küzdenénk, azonnal és joggal tiltakoznának ellene, mondván: miért sajnálják éppen tőlünk azt a „kis” italt, tessék megnézni az „urakat”, ott még többet isznak, hát azoknak szabad?

Ugy-e bár, hogy mindkét ellenvetés indokolt volna s nagyon gyengitené küzdelmünket.

Azt azonban minden egyenlőségérzet mellett is el kell ismernünk, hogy sürgősebb és fontosabb a védekezés a munkások, földművesek stb. között, mert ezek rosszabb anyagi helyzetüknél fogva aránytalanul többet költenek italra s így jobban megsínylik a szeszre haszontalanul kiadott pénz hiányát; közöttük jobban is el van terjedve az a tévhit, hogy a szesz erőt ad, melegít és táplál; de még azért is mert ezek rosszabb táplálkozási és lakási viszonyaiknál fogva kevésbé ellenálló képesek s így jobban ki vannak téve az alkohol méreg káros hatásainak.

A Good Templar rend szervezete az ily értelmű küzdelem folytatására a legalkalmasabb, mert — mint a kecskeméti csoport példája is mutatja — teljesen demokratikus összetételben magában foglal mindenféle elemet társadalmi állás, rang, faj, felekezet, politikai meggyőződés és nemre való tekintet nélkül, de egyszer-

mind módot ad arra is, hogy az egyes csoportok tetszés szerint társadalmi oszlyonként, azonos foglalkozások szerint, vagy bármilyen más alapon alakuljanak, sőt még olyanok is segédkezhetnek nemes célu munkájában, kik nem teljesen abstinentek vagy nem akarják a fogadalmat letenni; ezek anyagi hozzájárulással támogatják az emberiség javát szolgáló küzdelmet, mely támogatás kizárólag az alkohol ellenes propagandát fogja majd szolgálni.

Nem kicsinyeljük a többi alkohol-ellenes szövetkezők munkáját sem, mert mindegyik hasznos, ha csak mindenfajta szesz ital ellen küzd és a teljes tartózkodás álláspontjára helyezkedik, az eddigi gyakorlat azonban azt mutatja, hogy a Good Templar rend tudott eddig legtöbb eredményt elérni.

Ezen küzdelem szolgálatába szegődik lapunk is, midőn készsággel boesájtja rendelkezésre hasábjait e nemes ügynek s midőn föl hívja a társadalom minden osztályának elítéltektől mentes tagjait, hogy a rend törekvéseit erkölcsileg és anyagilag támogassák.

Fagyos tavasz lesz.**Meteor legalább azt jósolja.**

Szinte rosszul esik még leírni is, hogy a mostani verőfényes, éltető napsugaru tavaszt hideg idő váltja fel.

Meteor, az ismert nevű időjós, legalább azt mondja a következő profeciában:

Az április 3, 5 és 6 iki változási napok meghozták a jelzéseknek megfelelő változásokat szeles, de enyhe jelleggel, ahol az enyhület 6 án és e körül érte el maximumát.

A szél szünése alkalmával csapadék is következett és pedig elég kiadó mennyiségben.

Ezen változási napokat követőleg ismét a hűvösebb jelleg felé hajlott az időjárás. Különösen leszállott a hőmérséklet a 10-iki, — mely ismét csapadékot is hozott — de különösen a 11 iki változási napon, amidőn a jelzett fagy is bekövetkezett, amennyiben éjjelre fagypontra alá szállott a hőmérséklet.

Ilyen félelmetes változások, sajnos, ez évben még többször várhatók, amelyek különösen a gyümölcstermesre hatnak kártékonyan, de a többi terményeket is veszély fenyegeti, különösen az április yégi s a májusi Jupiter és Szaturnusz együttállások bekövetkezése körül, tehát április hó 22. és május hó 8. és 12 iki változási napok, hatáskörében.

Az enyhébb jelleg teljes kifejlődését még a 13 iki Mars együttállása gátolja. A 17-iki, 22. és 24 ikiek is hideg jellegűek. Így állandó meleget s oly tavaszi napokat nem várhatunk, ahol az éjjelek sem hoznának nagyobb, sőt veszélyes lehülést.

Április havának még hátralévő változási napjai 22. és 24 ikére esnek, inkább száraz hűvös, mint csapadékos meleg jelleggel.

Május havának még hátralévő változási napjai 2, 5, 8, 10, 12, 16, 19, 21, 24, 25, 29 és 31 ére esnek, melyek közül legerősebb hatásuk a 8, 12, 19 és 24-iek, inkább hűvös, hideg, szeles, esetleg csapadékos, mint enyhe jelleggel.

Május havának eleje, majd a 13. és 19 iki közti időszak, valamint a 25 és 29 iki az, amelyben az enyhe jelleg leginkább van hivatva a bolygók részéről kifejlődésre jutni. A csapadékos jellegot a 8 iki fogja leginkább előmozdítani.

NAPI HIREK.

Naptár: 1910. év, április hó 20., szerda, R. kath.: Tivadar, Protestáns: Tivadar, Görög-orosz április hó 7., György pk., Izraelita: 5670. év, Nizan 11. — Napkelte 5 óra 5 perc, Napnyugta 6 óra 54 perc, Naphossza 13 óra 49 perc. — Holdkelte 2 óra 41 perc délután, Holdnyugta 3 óra 57 perc reggel — Holdtölte 24-én délután 2 óra 23 perc.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Változékony, szeles, hűvösebb, sok csapadék.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

— **Személyi hír.** Schreiber Viktor budapesti hadtestparancsnok ma este Kecskemétre jön, hogy szemlét tartson a kecskeméti helyőrség felett.

— **A legöregebb piarista.** Csak a napokban temették el Kalmár Endre tb. kegyesrendi rendfőnököt s már újabb gyász érte a piaristák rendjét. Mint egy mármaroszigeti távirat jelenti, Kustár Ignác gyémántmises áldozópap, tb. rendi kormánytanácsos, rendjének legidősebb tagja, az ottani társházban csendesen elhunyt. Kustár Ignác nemcsak rendjének volt neszora, hanem tudomásunk szerint a magyar katolikus klerus legidősebb tagja, aki 1813 január 13 án, született Kalocsán s 1831 ben lépett be Kecskeméten a kegyestanítórendbe. Hetvenkilenc évre terjedő tanári pályáját szintén városunkban kezdte, ahol noviciusságának második évében már tanított az alsóbb osztályokban. Temetésén a kecskeméti rendház testületileg képviselteti magát.

— **Kitüntetett kapitány.** Őfelsége a király elrendelte, hogy legényei Pintér Jenő 1 ső honvédszázár ezredbeli századosnak kitűnő szolgálatai elismerésül legfelsőbb megelégedése tudtul adassék. Bizonyára mindenki örömmel értesül a nemes gondolkozásu, közbecsülésben álló kiváló katonát ért legfelsőbb kitüntetésről.

— **Uj doktor.** Gráber József kecskeméti ügyvédjelöltet a napokban avatták fel a kolozsvári egyetemen a jogtudományok doktorává.

— **Pályázat a helyettes anyakönyvvezetői állásra.** A „Kecskeméti Lapok” a napokban közölte a helyettes anyakönyvvezetői állásra pályázók névsorát, amelynek kiegészítésül iktatjuk Német János bpesti irodatiszt és Kalapasszky Mátyás közjegyző neveit is, mint akiknek pályázati kérvényeit tegnap küldte le a városához a belügyminiszter.

— **Véget ért a csendőrszemle.** Marsó György esendőralezredes tegnap este fejezte be szemléjét a kecskeméti csendőrszárnyparancsnokságnál. A látottak felett a legnagyobb elismerését fejezte ki Hunyecz Károly százados szárnyparancsnoknak és Vargha László főhadnagy szakaszparancsnoknak. Az alezredes ma a déli gyorsvonattal visszautazott Budapestre.

— **A kiskunfélegyházi áll. tanítóképzőintézetbe** az 1910—11. iskolai évre az I. osztályba 30 tanuló vétetik fel. Jó viseletű és megfelelő előmenetelű tanulók a következő kedvezményekben részesülhetnek: Ingyenes bentlakó minden fizetés nélkül az intézet internatusában teljes ellátást kap. Földíjas bentlakó 12 kor. 50 fillért, teljes fizető bentlakó a teljes ellátásért fizet havonként előre 25 koronát. Kétségképpen bejárók kapnak havonként utólag 12 kor. 50 fillér segélyt. Felvételnél végül segély nélküli bejárók. A folyamodványok beküldésének határideje május hó 31 ik napja. Az I. osztályba felvesz az intézet oly éptestű és egészséges növendékeket, akik életük 14 ik évét már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s a polgári vagy rőzépiskola IV-ik osztályát sikeresen bevégezték.

— **Házi-estély a szegények javára.** A Kecskeméti Izr. Szegénygyermekeket Gyámoltó Egyesület nemeslelkűségétől indítva elhatározta, hogy gyámoltjai segélyezésére egy jótékony célú házi-estélyt rendez a Kereskedelmi Casino termeiben. Az estély május 1-én lesz, amelyre külön meghívókat nem is bocsájt ki a rendező-bizottság.

— **A Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetségének** elnöksége április 16-ig ülést tartott a Ferenc József Tanítók Házában. Az ülés napirendjének tárgyai jelentések, a Pünkösöd másodnapján tartandó igazgatósági ülés előkészítése és a következő fontosabb kérdések voltak. Az elnökség a március 21-iki alakuló közgyűléstől vett utasítás folytán megindította a szövetség lapjának a szervezését, mely már szeptember elején meg fog jelenni. — Az elnök beszámolt a félúru vasúti jegy ügyében folytatott mozgalomról. Kimondotta az értekezlet, hogy újból országos mozgalmat indít a nyugdíjtörvény és a fizetésrendezés ügyében. A legközelebbi napokban küldöttség megy a kultuszminiszterhez, hogy a tanítóság jogos és méltányos óhajátainak jóindulatu támogatását kérje. Több tanügyi kérdés és adminisztratív ügyek elintézésével az ülés véget ért.

— **Ipari munkások jutalmazása.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet a kereskedelemügyi miniszter által a kamara kerülete részére létesített 30, egyenkint 100 koronát tévő állami jutalomra és elismerő oklevélre. A jutalomban részesülhetnek az oly ipari, illetve gyári munkások, akik magyar állampolgárok és legalább 15 évig megszakítás nélkül működtek tényleges ipari munkában s akiknek a rendes munkabére vagy munkakeresete a 2000 koronát meg nem haladja. Mindezek a feltételek hiteles bizonyítványokkal, esetleg munkakönyvvel, vagy annak hiteles másolatával bizonyítandók. E bizonyítványok, illetve bizonyítványmásolatok, amennyiben kizárólag e célra állítatnak ki, bélyegmentesek. A jutalomdíjért nem maguk a munkások folyamodhatnak, hanem főnökeiknek kell a kérvényt a budapesti kereskedelmi és iparkamarához május hónap 30-ig benyújtani.

— **A Városszépítő Egyesületből.** A Kecskeméti Városszépítő Egyesület a napokban tartotta közgyűlését, amelyen több fontos tárgy mellett a választmány kiegészítése is tárgyalatott. Új választmányi tagok lettek: Györfly Balázs ügyvéd, dr. Joo Gyula jogtanár, Iványi Grünwald Béla festőművész, dr. Stejszkahl Ottó ügyvéd, dr. Kovács Pálné urasszony s Heverde Margit polg. iskolai tanárnő, míg az Egyesület jegyzőjévé a közgyűlés Garzó József jogszigorló, városi fogalmazó-gyakornokot választotta meg.

— **Utóállítások.** A politikai válságra s az ex lexre tekintettel az ideai fősorozás teljesen elmaradt s így akik mégis kénytelenek angyalbörbe bujni, azok az utóállításoknak köszönheti katonáskodását. A megállapodások szerint ugyanis a kecskeméti vegyes sorozóbizottság havonta egyszer utóállítást tart s az utóállítások napja minden hónap második napjára van kitűzve. Legközelebb május 2-án ül össze a sorozó bizottság.

— **Kórházak ingóságai.** A belügyminiszter ma leiratot intézett a városhoz, mely mellett mintákat küld a kórházak ingatlanai leltári felvételére. A miniszter elrendeli a minta szerinti nyomtatványok használatát, hogy a jövőben az ország valamennyi kórházában egyöntetűen történjen a leltározás.

Doktorátust szerezhet három hónap alatt „Tájékoztató a jogi szemináriumról” című könyvben leirt készülmény módját követve. Díjmentesen megküldi dr. Dobó Kolozsvár Malom u. 14.

— **Nyári zivatar.** Tegnap este valószínű nyári zivatar vonult el a város fölött. Este 6–7 óra között szélvihar keletkezett és sötét nehéz felhők borították el az eget, majd menydörgés és villámlás kíséretében megindult a zivatar. Nehéz, sűrű esőcseppek paskolták a földet és a háztetőket. A nyári zivatar után a természet friss zsendülésnek indult és tavaszi zöld színt öltött a természetben minden. Ma derült napra virradtunk, amelyet azonban dél felé zivatar, utánna pedig szeles idő váltott fel.

— **Papir cigaretták.** Miután már mindenféle dolgokat gyártanak papírból, még vasuti sineket is, az amerikai feltaláló kedv azt is kifundálta már, hogy cigarettát is lehet papírból előállítani. A papirt ugyanis a dohány kivonatba mártják, préselik, és midőn készen van, alig lehet megkülönböztetni a dohányból készített cigarettától. Egy ilyen cigarettát természetesen olesóbb, mint az igazi dohányeredetű társal. De hogy jó-e? Az már más kérdés.

— **Pestmegye Gazdasági Egyesülete** ma délután tartotta a vármegyeházban évi közgyűlését Fazekas Ágoston alispán elnöklésével. Serfőző Géza titkár az egyesület múlt évi működéséről szóló jelentést mutatta be, amelyből kitűnik, hogy az egyesület 11 háziipari tanfolyamot létesített, Püspökhatvanon pedig tej- és raktárszövetkezetet. Az egyesület 29 előadást tartott a múlt évben, hat állatdíjat osztott ki, összesen 3500 korona értékben. Lődíjazás volt négy alkalommal, a mikor 1800 koronát osztott ki az egyesület. A nemzetközi tejgazdasági kongresszus alkalmával tartott országos állatkiállításon az egyesület a vármegye népies állattenyésztését 52 darab állat kiállításával mutatta be.

— **Időszakos hitelesítés Kecskeméten.** Az időszakos mérték-hitelesítés a folyó évre az alább felsorolt napokon délelőtt 8, délután 2 orakor az állami mérték-hitelesítő hivatalban végeztetik el. I. tized aug. 1–3-ig. VI. tized aug. 4–6-ig. VII. tized aug. 8–11-ig. VIII. aug. 12–16-ig. IX. tized szept. 1–6-ig. X. tized szept. 7–10-ig. Ágasegyház szept. 19. Ballószög szept. 20. Bugac Monostor szept. 21. Csálános—Halesz szept. 22. Helvétia—Könösög szept. 23. Matkó—Széktő szept. 24. Téglatelep okt. 3. Urrét okt. 4. Szolnoki-hegyben okt. 5. Városföldön okt. 6.

— **Gondnokság.** A kecskeméti törvényszék Kemény Lászlóné született Inoka Lidia kecskeméti lakost gondnokság alá helyezte.

— **Rózsakedvelők figyelmébe.** Kérem mindazon rózsakedvelőket, kik a múlt év júniusban a Fleischer féle üveg- és porcelán kereskedés kirakatában bemutatott rózsafajokból, melyekből bokor és magas törzsűekből nagy készlettel rendelkezem, rendelni óhajtanak, becses megrendeléseiket vagy a *Fleischer féle üzletben megrendelni*, vagy címemre juttatni szíveskedjenek, miután a szállítás f. évi április hó 20-tól május 20-ig tart, mivel a rózsák biztos megeredése és ez évi virágzása biztosítva van. Kérem nagyrabecsült megrendelőim bizalmát, aminek én minden tekintetben lelkiismeretes pontossággal igyekszem megfelelni. Becces pártfogását kérve maradtam tisztelettel Kiss Mátyas tisztaügyi főkértész.

— **Állatpiac.** Április. 19. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1'60 K. közép páronként 251–320 klg. 1'56 K., könnyű, páronként 250 klg. 1'54 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50–60 kl. élet és 4 százalék levonással 1'50 K. — Öreg nehéz, étletsúlyban 0'00 K. — Borjú 0'70–0'80 K. étletsúlyban. Birka étets. 56.

Ártatlanul a börtönbe.

Elitelték lopásért.

A tettes pedig elmenekült.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Érdekes s a részleteiben szenzációs hírt hozott ma tudósítónk szerkesztőségünkbe. A hír egy szegény ladánybenei parasztleány kálváriájáról szól, akit ártatlanul hurcoltak a bírák elé s bebörtönözték anélkül, hogy valami deliktumot követett volna el.

A szenzációról a következőkben számol be tudósítónk:

Még 1907. évben történt, hogy Deák Lajos ladánybenei gazda házából eltűnt egy kétesövű lancaster vadászfegyver s mivel minden jel arra mutatott, hogy a fegyvert valaki ellopta, Deák Lajos feljelentést tett a lajosmizsei csendőrségnél a lopásról.

A csendőrök hozzá is láttak a nyomozáshoz s a fegyvert meg is találták Kovács István 23 éves kerekgyházi születésű ladánybenei lakosnál, Kovács először ötölt hatolt majd olyasféle vallomást tett, hogy a fegyvert Gogolák Kálmán 21 éves ladánybenei legénytől vette, mire a csendőrök Gogolákot elfogták s vallatni kezdték.

Hogy milyen volt a vallatási mód azt nem tudjuk, annyi azonban tény, hogy Gogolák a csendőrök előtt elismerte, hogy a fegyvert ő tőle került Kovács Istvánhoz.

A kir. törvényszék előtt Gogolák tagadta a vádat s hogy elismerte volna a lopást, azonban hiábavaló volt úgy az ő mint védőjének dr. Kenéz Zoltán ügyvédnek a védőbeszéde, a törvényszék bebizonyítottan vette a lopást s ezért Gogolákot 6 hónapi börtönre, Kovács Istvánt pedig orgazdaságért 3 hónapi fogházra ítélte el.

Az ügy azután megjárta a Táblát, Kuriát anélkül, hogy a végzetes tévedés kiderült volna.

Gogolák Kálmánnak a jogerős ítélet alapján meg is kellett kezdenie a büntetését s már egy hónapot is töltött abból, amikor védőjének dr. Kenéz Zoltán ügyvédnek fáradhatatlan s lelkiismeretes munkásságára a kir. törvényszék a per újrafelvételét tevé indítvány beadása után szabadlábra helyezte Gogolák Kálmánt.

A Gogolák ügy azonban megint rossz omenek között indult meg, mivel a kir. törvényszék elutasította az újrafelvételi indítványt. Már-már Gogolák Kálmán bele is törődött szenvedéseibe, amikor megjött az elutasító végzés elintézése a kir. Táblától, amely bebizonyítottan látta nemesak Gogolák, hanem Kovács István ártatlanságát is és így három évi huza-vona után ugy Gogolák, mint Kovács megszabadultak az ok nélkül zaklatásoktól és a börtöntől.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi április hó 19-én.

Születések. Gáspár József rk. Oláh István rk. Szabó Imre rk. Szabó László rk. T. Szabó János rk. Szegezdi József rk. Lengyel Terézia rk. Virág Antal rk.

Halálozások. Virág Julianna ref. 19 éves, Szabó Gergely ref. 8 napos, Kovács László rk. 1 órás, Sörös Zsigmond rk. 1 hónapos.

Birtokváltások.

Buzsik István és neje Bakó Magdolna IX. t. 93. sz. házat megvette Gábor Imre és neje Juhász Teréz 3800 koronáért.

Özv. Benkő Sándorné Hárán Erzsébet VII. tized 106. sz. házat megvette Tóth László vaskereskedő és neje Tirjér Rozina 10,000 koronáért.

Biztos kereset.

Kellő ovadék mellett szállítok teljes vasuti kocsik rakományokban:

I. Rézgálicot, Cséplésre
I. Szenet, Bánáti tisztabúza
I. Lisztet, őrlött- és alak-
sót. Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbítja.

Önkéntes árverés.

Kecskemét határában, **puszta Szentkirályon**, néhai Sándor András örökösének tulajdonát képező **26 hold és 1080 négyszögöles földbirtok**, rajta levő gazdasági épületekkel folyó évi május 1-ső napján délelőtt 9 órakor a helyszínén (329. szám alatti tanyán, a templomok közelében) **önkéntes árverésen elfog adatni**, melyre a venni szándékozók ezuton is meghívotnak. Bánatpénz 500 korona. 841e

Kiadó kisebb úri lakás. Helyben, a belső sétány mellett, a III. tized 112. számú háznál egy ucai kisebb úri lakás folyó évi május 1-ére kiadó. Ugyanoda egy ápolónő kerestetik. Értekezhetni a háznál Kardos Istvánnal. 913



„EVOE“

haj-
csodaszer

bebizonyíthatólag
hatásos.

Kopaszság, hajhullás, námlás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe“-csoda-krem ranc, vimmerli, redő, bőrtarka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétellel. Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521.

Praterstrasse 57. Főelárúsító:

Mintsek Géza droguerista Kecskeméten.

3622
p. 1910 szám

Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszéktől.

A kecskeméti kir. törvényszék köz-
hírré teszi, hogy Kecskemét th. város ké-
relmére, a **Kecskeméten építendő új honvéd
lovassági laktanya elhelyezéséhez szükséges
ingatlanok megszerzése céljából:**

1. Villám István (nős Bódog Annával),
Kőrösi hegy 128. szám,
2. Hajagos Jánosné Gémesi Eszter, Kő-
rösi-hegy 126. szám,
3. özvegy Székely Sándorné Faragó Zsu-
szanna, VI. tized, 121. szám,
4. Székely Sándor (nős Dankó Máriaival),
5. Horváth Lajosné Székely Zsuzsanna,
6. Orbán Jánosné Székely Anna,
7. Nagy Kálmáné Székely Etel,
8. Orbán Jánosné Székely Mária,
9. Orbán János (János fia),
10. Orbán Mária (János leánya) kiskorú,
képviseli Orbán Jánosné,
11. Nagy Sándor (nős Chirer Máriaival) IV.
tized, 413. szám,
12. özvegy Botka Jánosné Banó Juliánna,
Kőrösi hegy 126/a,
13. Villám Imre (nős volt Banos Eszterrel)
Kőrösi hegy 128. szám,
14. Pető Teréz kiskorú, képviseli özv. Pető
Jánosné, III. tized 16. szám,
15. Gál István VI. tized 54. szám,
16. Gál Istvánné Pető Mária VI. t. 54. sz.,
17. Kovács József és
18. neje Farkas Rozália II. t. 275. szám,
19. Sullai Zakariás Kőrösi-hegy 130. szám,
20. neje Varga Erzsébet,
21. Kincses Imréné Kalmár Eszter VI. t.
11. szám.
22. Kincses Imre VI. tized 11. szám,
23. neje Kalán Eszter VI. tized 11. szám,
24. Gál István (nős Pető Máriaival),
25. Kása László Nyír 69. szám, Helyben,
26. Kása Gergely, Mezőúr, Kórház utca
574. szám,
27. Kása Terézia Simoti Istvánné, Kerek-
egyháza,

28. Kása János 179. szám,
29. Kása Juliánna Gyulai Pálné, Mária hegy
130. szám,
30. B. Hajagos János Kőrösi hegy 126. sz.,
31. neje Gémesi Eszter Kőrösi hegy 126.,
32. Nagy Lajosné Kis Judit II. t. 332. sz.,
33. Kelemen Jánosné Kis Juliánna I. tized
205. szám,
34. özvegy Gara Pálné Szalkai Juliánna,
Kisfai 237. szám,
35. Szabó János (nős Kis Erzsébettel) VI.
tized 140/b szám
36. Mester László (Gergely fia) IV. tized
34. szám

tulajdonát képező kecskeméti 8073, 6858,
7268, 1935, 3829, 6857, 6150, 4286, 10108,
6120, 3393, 3392, 4283, 734, 2421, 7440,
5594, 6089, 1844 és 3842 számú betétek
ben 5708/2, 5709, 5706, 5705/1, 5700, 5685,
5701/2, 5702, 5707/1, 5708/1, 5687, 5680, 5677,
5678, 5663, 5664, 5665, 5683, 5679, 5688,
5657, 5658, 5659, 5681, 5684, 5695, 5696,
5697, 5698, 5699, 5711, 5710, 5689, 5701/1,
5704/1, 5690, 5694, 5666/2, 5712, 5713.
hrszámu, egészben vagy részben kisajátít-
tandó ingatlanoknak kisajátítási tervére
vonatkozóan az érdekelt tulajdonosokkal
a megegyezés létrejövén, az 1881. 41. tc.
46 § a alapján a kártalanítási eljárás meg-
kezdése céljából tárgyalási hatánapul az
1910. évi április hó 23. napjá-
nak délelőtti fél 9 óráját a kir. törvény-
székhez (II. ik. emelet 81. ajtó) s onnan a
helyszínere kitzte és arra az érdekeltet
ez úton is megidézi.

Figyelmezteti az érdekeltet, hogy
elmaradásuk a kártalanítás felett hozandó
érdemleges határozat meghozatalát nem
gátolja.

Kecskemét, 1910. április 13. napján.

Dr. Kiss János

Dr. Degre Lajos

elnök.

jegyző.

Egy ügyes **lakatos-segéd**
azonnal munkát kap,
tanoncok felvételnek

Reiszmán Márton

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye
V. tized, Tehén utca 270. szám. 930

2207/1910. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy **özvegy Nyúl Istváné** szül.
D. Nagy Eszter végrehajthatónak 400 kor. és a **Kecs-**
keméti Kereskedelmi Bank csatlakozónak 780 kor. tőke
és jár. iranti **Nagy Menyhérté** szül. **Papp Mária** elleni
követelése kielégítése céljából a kecskeméti 3556. sz.
betétben A + 1. sor 3071. hrszám alatt felvett kétrend-
béli ház és belsőségnek B 8. sorszám alatt végrehajtást
szenvedett nevének álló 1853 kor. becsértékű fele részére
a bírói árverést elrendelte és hogy az **1910. évi május**
hó 20-ik napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék
16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a
telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házá-
nál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, ugy-
azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adható.
Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely
bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21 §) tartoznak a
becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre
letenni.

Kecskemét, 1910. évi február hó 23-án.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára,

Nagykőrösi-utca 13. mint Szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

A legalkalmasabb alkalmi ajándék a szép és jó bútor.

Állandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések

függönyök, draperiák és ablakvédők, szalongarnitúrák, ebédlő-,
hálószoba- és konyhaberendezések. Képek, tükrök nagy raktára.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek részletfizetésre is adunk!

Legnagyobb ruhazraktár

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy **cipő-, kalap- és férdivatáruhámban**
még eddig hiányzó **kész férfi-, fiú- és gyermekruha árúcikket** bevezettem.

Mivel e szakma városunkban hiányosan volt eddig képviselve, a tisztelt vevőim rég óhajtott kívánságát vélem most
evvel megvalósítani. Minden törekvésem az, mint eddig is volt, hogy a tisztelt közönség jó és olcsón árúhoz juthasson.

Tisztelettel: **Kovács Jenő** cipő-, kalap- és férdivatáru kereskedő. Rákóczi-út, városi bérpalota.

Nagy választék gyermekruhákban, cipő, kalap és úri divatáru cikkekben.